

2023年10月25日 星期三
农历癸卯年九月十一
今日四版
第5154期

桐庐县融媒体中心主办
http://www.tlnews.com.cn

今日桐庐

融媒热线:64281890



潇洒桐庐客户端 桐庐发布微信

天气预报 今天多云,东北风3级,气温15到28℃,明天多云到阴,东北风3级,气温16到25℃。

坚定文化自信 加快推进新时代文化名县建设

牢记嘱托 感恩奋进 争做标杆

习近平总书记在浙江考察期间,要求浙江更好担负起新时代新的文化使命,在建设中华民族现代文明上积极探索。总书记的重要指示,为扎实推动高水平文化强省建设指明了方向、提供了根本遵循,也给桐庐的文化工作指明了奋斗目标,更注入了强大的精神动力。

近年来,文化的力量在桐庐持续激发出强大动能。我县以新时代文化名县建设为牵引,努力在共同富裕中实现精神富有,在现代化先行中实现文化先行。一个个可感知、可触碰、可探访的文化符号,聚焦“诗乡画城”的鲜明文化特质,张扬着这座城市的性格和人文精神。

扛起文化使命 坚定文化立场

持续三个月的2023盛装舞步·第二届中国桐庐富春江诗歌节期间,我县先后举办了“诗乡画城迎亚运”《富春江山》首站巡展、“任意东西”桐庐诗性艺术展、全国知名高校诗社桐庐联盟大型采风活动以及全国名家系列讲座进校园、进企业、进美丽乡村等活动。

诗歌,不断用文字的力量与真挚的情感浸润着每一位桐庐人。诗歌为舟,众多参与者“航行”在绚丽灿烂的诗海,

本报讯(记者 华睿 通讯员 胡方攀)经过两年多时间的建设,桐庐城市快递集运中心项目已进入收尾阶段,主体工程今年8月底已完工,幕墙工程和室外工程即将完成,整体项目本月底有望迎来竣工验收。

据了解,桐庐城市快递集运中心总用地面积60.8亩,总建筑面积64096平方米,总投资概算2.35亿元。项目由1栋快递综合楼、1栋快递分拣中心、2个钢结构停车场以及设备用房组成。

以快递物流为依托,以共同分拨配送为核心,以县内主要快递物流企业、贸易型电商为服务对象,集运中心将提供包括快递分拣、配送、电商仓储等在内的基本功能,以及餐饮、住宿、业务办

感受诗歌艺术的源远流长,培植文化自信,汲取精神滋养。

一首诗与一座城,相融相通、相映生辉。“我到桐庐最大的感受便是桐庐处处有新诗。”中国作协诗歌创作委员会主任吉狄马加这样说,“诗乡画城桐庐,城市特质正在由内而外焕发出新时代的光彩。”

作为浙西唐诗之路的发源地,桐庐因桐君老人结庐采药而得名,因黄公望《富春山居图》而闻名于世。从《潇洒桐庐郡十绝》,到如今“结庐在桐庐,没有心事放不下”,诗词文化正更深更广地融入城市生活,在桐庐大地上焕发全新的光彩。

除了诗词文化,药祖文化、隐逸文化

的内涵呈现及时代价值提炼也正是桐庐一直在努力的。作为严子陵钓台综合保护提升工程的重要内容,今年5月,严先生祠文化陈列提升项目启动,这也是祠堂自唐代建成以来的第20次官修,8月,严先生祠重新对外开放。此次提升是一次着力于文化的挖掘梳理、展陈展示的“微改精提”,是践行“保护第一、加强管理、挖掘价值、有效利用、让文物活起来”新时代文物工作方针的

具体体现。

弘扬核心价值 提升城市文明

今年4月,一场“暖城桐庐邀您一块做好事”揭开了桐庐这座城市温暖的一面。县慈善总会向全县人民发出爱心邀约,募集的善款用于“一老一小一困”重点人群。截至8月,已募集善款超过2600余万元。一笔笔带着温度的善款,从几元到几千元不等,虽然金额有大小,但大家对慈善事业的关爱却一样让人暖心。

崇德向善,早已深深镌刻在这座城市的文明根基中。行走在桐庐,你会与很多温暖瞬间“不期而遇”:斑马线前,汽车会缓缓停下礼让行人;坐公交,人们排队上车、低语交谈;餐馆里,厉行节约风尚蔚然成风;遇到困难,很轻松就能找到志愿者……充满善意的举动成为市民生活常态,可感知、可触碰,暖意融融。

县文明办相关负责人表示,桐庐将深化“暖城桐庐”文明实践,引领好文明风尚,让文明风景常有、文明风尚常亮、暖城的温度常在,让城市品牌成为市民内化于心外化于行的共同追求。

创新文艺创作 推动文化传播

一叶舟轻,双桨鸿惊。水天清、影湛波平……苏轼的《行香子·过七里

濑》,黄公望的《富春山居图》,虎年春晚的《忆江南》,以“无声诗与有声画”的形式将富春江两岸的美景搬上舞台。

桐庐紧紧抓住地处《富春山居图》核心实景地的优势,依托“富春山居·钱塘诗路”人文资源,打响“忆江南·富春山居游”品牌,极大地发挥了文化赋能旅游的叠加效应。

严子陵钓台打造“还有富春山”沉浸式山水戏剧场,将文化底蕴植入其中,让游客沉浸式感受古人的诗意图活。

近年来,桐庐倾力打造“高质量建设新时代文化名县”,大力支持文艺创作,出台文艺人才队伍建设、文艺项目扶持政策,开展叶浅予文艺奖评选,使桐庐的文艺事业得以不断发展繁荣。今年6月,省内首家“中国散文之乡”花落桐庐。

接下去,我县还将持续布局一批艺术创作高地、生活社区、交流平台,常态开展文化研究、主题实践、艺术乡建等活动,为文艺繁荣发展提供支撑,进一步以山水“塑形”,以文脉“铸魂”。

县委宣传部相关负责人表示,桐庐将深化以文塑韵,创新文艺创作生产机制,精心打造一批具有桐庐辨识度的文艺精品力作和文化品牌活动。

(记者 王珊婷)

桐庐城市快递集运中心项目即将竣工

本报讯(记者 华睿 通讯员 胡方攀)经过两年多时间的建设,桐庐城市快递集运中心项目已进入收尾阶段,主体工程今年8月底已完工,幕墙工程和室外工程即将完成,整体项目本月底有望迎来竣工验收。

据了解,桐庐城市快递集运中心总

用地面积60.8亩,总建筑面积64096平

方米,总投资概算2.35亿元。项目由1

栋快递综合楼、1栋快递分拣中心、2个

钢结构停车场以及设备用房组成。

以快递物流为依托,以共同分拨配

送为核心,以县内主要快递物流企业、

贸易型电商为服务对象,集运中心将提

供包括快递分拣、配送、电商仓储等在

内的基本功能,以及餐饮、住宿、业务办

公等多种辅助服务功能。“快递分拣中心的一层主要用于进出港货物的集中分拣,二、三层后续将考虑引入一批电商企业。”县交发集团项目现场管理人

员刘毅说,建成后的集运中心将成为县

域快递分拣和转运枢纽,打造全国可复

制可推广的快递末端共同分拣配送示

范园区。

作为一项重要的惠民工程,该项目是我县快递物流整合资源、降本增效的积极探索,更是桐庐迈向“快递产业之

乡”的有力抓手。项目建成后,将构建起

“一把枪扫描,一根线分拣,一张网配送”

的县镇村一体化共配体系,极大提高县

域快递处理时效,进一步掀起我县快递

项目建设、快递产业发展的蓬勃热潮。



桐庐城市快递集运中心项目效果图

城南街道大联留用地开发项目签约

本报讯(见习记者 郑婧雯 记者 徐文静)10月23日,城南街道大联留用地开发签约仪式举行。

据了解,该地块属于城南街道大联经

联社留用地,位于春江路与梅苑路交叉口

西北侧,拟建高层商务酒店服务型公寓

楼、多层商业综合楼及精品商务办公楼等商业综合型项目,项目名为德联综合体(暂名),用地面积21709 m²,总建筑面积90258 m²。该项目由杭州德跃商业发展有限公司开发建设,是我县首个由社会资本投资建设的留用地开发地块。

近年来,城南街道不断加快促进村

级留用地开发建设,以自主开发、合作开发、物业置换等多种方式,推动资源统筹、合作共贏,加快推进村级共富。

“项目建成后,预计每年将为大联经

联社增收约800万元。目前,项目初步设

计方案已完成,预计11月进场施工。”大

联经联社党支部书记许永伟表示。

下一步,城南街道将继续向内深挖潜

能,加强统筹管理,盘活集体资源,科

学合理推进留用地开发利用,壮大村级

集体经济,助力实现共富目标。

近年来,城南街道不断加快促进村

级留用地开发建设,以自主开发、合作

开发、物业置换等多种方式,推动资源

统筹、合作共贏,加快推进村级共富。

“项目建成后,预计每年将为大联经

联社增收约800万元。目前,项目初步设

计方案已完成,预计11月进场施工。”大

联经联社党支部书记许永伟表示。

下一步,城南街道将继续向内深挖潜

能,加强统筹管理,盘活集体资源,科

学合理推进留用地开发利用,壮大村级

集体经济,助力实现共富目标。

近年来,城南街道不断加快促进村

级留用地开发建设,以自主开发、合作

开发、物业置换等多种方式,推动资源

统筹、合作共贏,加快推进村级共富。

“项目建成后,预计每年将为大联经

联社增收约800万元。目前,项目初步设

计方案已完成,预计11月进场施工。”大

联经联社党支部书记许永伟表示。

下一步,城南街道将继续向内深挖潜

能,加强统筹管理,盘活集体资源,科

学合理推进留用地开发利用,壮大村级

集体经济,助力实现共富目标。

近年来,城南街道不断加快促进村

级留用地开发建设,以自主开发、合作

开发、物业置换等多种方式,推动资源

统筹、合作共贏,加快推进村级共富。

“项目建成后,预计每年将为大联经

联社增收约800万元。目前,项目初步设

计方案已完成,预计11月进场施工。”大

联经联社党支部书记许永伟表示。

下一步,城南街道将继续向内深挖潜

能,加强统筹管理,盘活集体资源,科

学合理推进留用地开发利用,壮大村级

集体经济,助力实现共富目标。

近年来,城南街道不断加快促进村

级留用地开发建设,以自主开发、合作

开发、物业置换等多种方式,推动资源

统筹、合作共贏,加快推进村级共富。

“项目建成后,预计每年将为大联经

联社增收约800万元。目前,项目初步设

计方案已完成,预计11月进场施工。”大

联经联社党支部书记许永伟表示。

下一步,城南街道将继续向内深挖潜

能,加强统筹管理,盘活集体资源,科

学合理推进留用地开发利用,壮大村级

集体经济,助力实现共富目标。

近年来,城南街道不断加快促进村

级留用地开发建设,以自主开发、合作

开发、物业置换等多种方式,推动资源

统筹、合作共贏,加快推进村级共富。

“项目建成后,预计每年将为大联经

联社增收约800万元。目前,项目初步设

计方案已完成,预计11月进场施工。”大

联经联社党支部书记许永伟表示。

下一步,城南街道将继续向内深挖潜

能,加强统筹管理,盘活集体资源,科

学合理推进留用地开发利用,壮大村级

集体经济,助力实现共富目标。

近年来,城南街道不断加快促进村

级留用地开发建设,以自主开发、合作

开发、物业置换等多种方式,推动资源

统筹、合作共贏,加快推进村级共富。

“项目建成后,预计每年将为大联经

联社增收约800万元。目前,项目初步设